
Regionálna veterinárna a potravinová správa Žiar nad·Hronom 
Ul. SNP č. 612/120, 965 01 Žiar nad Hronom 

Tel. 045 6733192, fax 045 673 5681, e-mail : zdraviezvierat.zh@svps.sk 
V Žiari nad Hronom 20.06.2024 

Chovatelia domácej ošípanej 
v okrese Banská Štiavnica 

Vec: Výskyt afrického moru ošípaných u diviakov - upozornenie. 

Regionálna veterinárna a potravinová správa Žiar nad Hronom, z dôvodu informovanosti 
chovateľov ošípaných, Vám predkladá informáciu o potvrdení posledného prípadu výskytu 
nákazy afrického moru ošípaných ( ďalej len AMO) dňa 19.6.2024 u uhynutého diviaka 
v katastri Dolné Hámre. 
Vírus AMO je prítomný u diviačej zveri v okrese Banská Štiavnica a Žarnovica a postupuje i po 
území okresu Žiar nad Hronom. Diviačia zver je tak reálnym zdrojom nákazy a bezprostredne 
ohrozuje chovy domácej ošípanej. Všetkým registrovaným chovateľom domácej ošípanej v okrese 
Banská Štiavnica, Žarnovica a Žiar nad Hronom boli doručené nariadené opatrenia na ochranu 
pred zavlečením AMO do ich chovov. 
Tieto opatrenia majú ochrániť chovy domácej ošípanej pred zavlečením a ochorením nákazou 
AMO, pokiaľ ich budú majitelia realizovať. 
Nápomocným pri ochrane zavlečenia AMO do chovov ošípaných je i obmedzenie vstupu do 
poľovných revírov ( lesov, lúk). Široká verejnosť môže byt' týmto spôsobom nápomocná pri 
vzdorovaní nákaze. 

Chov domácej ošípanej bez registrovania farmy v centrálnej evidencii hospodárskych zvierat 
Slovenskej republiky je porušením zákona č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti v platnom 
znení. Postup pri registrácii farmy v prípade žiadosti bude poskytnutý každému záujemcovi. 

Vážení chovatelia, diviačia zver a AMO je každodennou reálnou hrozbou pre Vaše ošípané. 
Ochrana Vašich ošípaných pred AMO je na Vašej zodpovednosti. Doporučujeme zvážiť domácu 
zakáľačku Vami chovaných ošípaných, ako preventívny nástroj na zamedzenie vzniku nákazy 
AMO. Vhodné by bolo prerušiť chov ošípaných do doby pokiaľ sa vlna nákazy AMO nezastaví 
a infekčný tlak z diviačej populácie neklesne na bezpečnejšiu mieru. 
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